

淮阳区研究推进疫情防控工作

本报讯 (记者 侯俊豫) 1月2日上午,淮阳区在区委三楼会议室召开疫情防控工作推进会。区委书记张建党出席会议并讲话。区领导王春华、齐长军、王晖、郭诚出席会议。

张建党指出,“双节”期间,返乡人员增多、人员流动性大,疫情防控形势严峻、复杂,新冠肺炎疫情防控工作面临很大挑战。各级各部门要进一步提高政治站位,坚决克服侥幸、麻痹思想,把疫情防控工作作为当前最重要的中心工作抓紧抓实。

张建党要求,要盯住关键人。村干部要把疫情防控工作作为第一任务,在岗在位在状态。各乡镇办要对本辖区所有境外人员、在中高风险区务工人员、外地求学人员、近期拟返淮人员和已返

淮人员进行全面排查、登记造册,做到乡不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏人、人不漏项,要底数清、情况明,做到了然于胸。要加强市场监管,全区药店要禁止销售退热药、抗生素等药品,村级卫生室一律不得接诊发热病人,充分发挥好“前哨”作用。区疫情防控指挥部和督查室的人员要做好上传下达和督导工作,做到真督实导、督到实处,把疫情防控各项工作具体化、清单化、项目化、责任化。要守住关键时。各级各部门要持续加大中高风险区来淮人员、外出务工返乡人员、返乡学生等重点人群的排查管控力度,第一时间掌握返乡人员核酸检测地点、隔离时间等基本信息,精准做好台账登记、信息报送、落地管控等各项工作。

张建党强调,要控住关键事。要做好疫情防控宣传工作。各乡镇办要召开党员会和群众会议,让大喇叭响起来、宣传条幅挂起来、防疫知识讲起来。宣传部门要加大宣传力度,通过抖音、微信等各种宣传平台,宣传好疫情防控知识、公民应尽的法律义务等,提升群众认知度。要做好返乡人员统计上报工作。各级各部门要落实网格化管理,对返淮人员,即将返淮人员,精准掌握,精准上报,精准管控。要落实“三个一”和“四个清”。对在外地的淮阳籍人员,要打一个电话、宣传一个政策,填写一个报备清单。对返淮人员要做到出发地、行程轨迹、核酸检测、疫苗接种情况清,建立信息台账,并进行跟踪管理。要增设核酸检测场所。要在城乡合理增设核

酸采样点,方便群众就近采集核酸样本,减少交叉感染风险。要落实常态化疫情防控措施。全区所有商场、饭店、医院等公共场所,必须严格落实好扫码、测温、戴口罩、一米线等防控措施,扎实筑牢疫情防控各道防线。要持续做好疫苗接种工作。各级各部门要组织广大群众和返乡人员做好疫苗接种工作,切实建立牢固的全民免疫屏障。

会前,张建党带队到城关镇从庄村、白楼镇于庄村调研指导疫情防控工作。

会上,副区长郭诚通报了当前全区疫情防控工作情况并安排部署了下一步工作,有关乡镇负责人作了表态发言。

各乡镇办党委书记及区直单位有关负责人参加会议。

张建党调研民生项目建设工作时强调

抓好项目建设 增进民生福祉

本报讯 (记者 侯俊豫) 1月2日上午,区委书记张建党带队调研民生项目建设工作时强调,要加快工程建设进度,确保工程建设质量,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

张建党先后到南花园社区、腾达学校、区妇幼保健院新院区、如意社区、平安社区、新星小学、文正社区、区第二人民医院新院区、红旗中学等工程建设现场,听取相关情况汇报,详细了解项目建设进度及项目推进过程中遇到的困难和问题,并现场指导解决。

张建党指出,棚改、教育、卫生等项目事关全区人民的切身利益,是保

障和改善民生的重要抓手。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展理念,把民生项目建设摆上更加重要的位置抓紧抓好,确保早日见效。他强调,要加快工程建设进度。有关部门和施工单位要攻坚克难、合理组织、科学施工,在确保工程质量、安全生产和环保达标的基础上,抢时间、赶进度,确保民生项目按期投入使用。要立足群众需要,把握功能定位,合理规划实施民生项目,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

区领导王春华、齐长军、郭诚及有关部门负责人参加活动。

总投资 79 亿元的 9 个项目集中开工

本报讯 (记者 侯俊豫) 1月4日,在淮阳区第三期“三个一批”活动暨河南钰丰塑料包装新材料生产项目开工仪式上,包括河南钰丰塑料包装新材料生产项目在内的9个总投资79亿元的大项目集中开工。区长王献超下达开工令。区领导王春华、苏中林、马自成、吕振龙、崔卫华、张健参加仪式。

这次集中开工的9个总投资79亿元的大项目分别为钰丰塑料包装新材料生产项目、长兴纺智能科技服装项目、辉华健康食品项目、河南联塑新型管材智能化生产项目、河南申夏高端工业铝材项目、清风学校建设项目、老旧小区改造项目、淮阳聚能风电项目、鑫奕铭体育及汽车塑胶制造生产项目。

这9个项目涵盖了新材料生产、先进制造、纺织服装、食品加工等6大领域,具有投资规模大、产业结构优、发展前景好等特点,符合淮阳区主导产业布局,符合经济结构转型升级的时代要求。这些项目的落地建设,必将为淮阳高质量发展注入新的强劲动力。

区委常委、常务副区长崔卫华在开工仪式上要求,各职能部门要以这次集中开工活动为契机,把重点项目建设摆在更加突出的位置,围绕项目用工、用地、资金等要素需求,加强协调服务,强化要素保障,帮助企业解决实际问题。各项目建设单位要在确保工程质量和安全生产的前提下,紧盯序时任务,精心组织施工,力争项目早竣工、早投产、早达效。

“小网格”构筑疫情防控“大堡垒”

记者 侯俊豫 通讯员 张志强

“全富,你网格里的外出人员排查得怎么样了?”“所有网格员都去开展‘敲门行动’了,今天全部排查到户,确保不漏一户、不漏一人、不漏一项。请范书记放心。”王店乡朱庄村党支部书记皮全富自信满满地保证。

连日来,为全面做好疫情防控工作,王店乡探索实施四级网格管理机制,以村民组为最小单元,聘请村干部、无职党员、志愿者为网格员,全力以赴管好“小网格”,强化“微管控”、释放“大能量”,切实将疫情阻击在辖区之外。

王店乡充分发挥党员干部的先锋模范作用,建立健全班子成员包片、乡干部包村、村干部包组的四级网格责任制,细化责任、分解任务,安排专人专岗负责,严格落实“四清”,切实将疫情防控的触角延伸到每一户、每一人。组织各个村民组建立疫情防控微信群,时刻分享疫情防控最新信息和上报本网格具体情况,最后一级一级汇总到乡疫情防控办公室,用涓涓细流汇聚成疫情防控的磅礴力量。

“妮儿,你还没有吃饭吧?快过来一块儿吃。”全体网格员早八点晚十点的开展“敲门行动”,摸清人员底数和疫苗接种情况:谁家有大学生,谁家有外出务工人员,谁的加强针到期还未接种等;叮嘱居民提高疫情防控意识,无特殊情况不外出,引导居民做到“少出门、勤洗手、戴口罩”,用真心呵护换取老百姓的诚心相待。

“大娘,等疫情过去了再给我兄弟办喜事,好事不怕晚!”网格员与网格里的群众进行口头约定,喜事缓办、丧事简办、宴会不办、集体聚集性活动停办,把每名群众都变成疫情防控的英勇战士,织密织紧疫情防控安全网,确保彻底打赢本次疫情防控阻击战。

王店乡党委书记范恒礼说:“新年新气象新目标,大家要统筹疫情防控和经济高质量发展,聚焦小小网格,聚力疫情防控,构筑基层党组织最强战斗堡垒,坚决做一个攻必克、战必取的‘小猛虎’,拒绝当一个遇事糊涂、丢三落四的‘大马虎’。”



淮阳区 30 个“最美家庭”获表彰



本报讯 (记者 侯俊豫 文/图) 为引领全区广大妇女和家庭弘扬中华传统家庭美德,传承好家风好家训,传递社会正能量。2021年12月29日下午,淮阳区妇联召开第二届“最美家庭”表彰大会,对30个“最美家庭”进行表彰(如图)。区委副书记王春华、区人大常委会副主任孟华出席会议。

会上,孟华宣读了《淮阳区妇联关于表彰第二届“最美家庭”的决定》;与会领导为“最美家庭”颁发奖品、奖杯和荣誉证书;袁申申家庭和邵波家庭作为“最美家庭”代表分享了家庭故事。

王春华代表区委、区政府向获奖家庭表示祝贺。她指出,近年来,淮阳区坚持立根塑魂、正本清源,通过系列举措,全区精神文明建设取得明显成效,崇德向善、见贤思齐的良好社会

风尚逐步形成,涌现出了一大批可敬可爱、可亲可学的先进典型,精神文明建设特别是家庭文明建设正在成为淮阳公民的闪亮名片。

寒冬一“跪”,你“最美”



就找到一个最佳的角度,“跪”着为小朋友采集咽拭子。

谭换说,在她为小朋友采集咽拭子时,可能是她的同事拍了几张照片,

传到了微信朋友圈,没想到引起了大家的关注,“我感觉作为医务工作者采取这一姿势很正常,毕竟防控疫情抢时间是第一位的,检测结果已出来,小

朋友们的核酸检测全部为阴性。”

谈话中,谭换办公室的电话突然响起,她要和同事奔赴下一个核酸检测点去了。

淮阳把育婴师培训送到家门口

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 付留兵) “抱婴儿是有技巧的,需要一只手托住宝宝的头部,另一只手托住宝宝的臀部和腰部……”授课老师一边用浅显易懂的语言讲授育婴的理论知识,一边用模具进行具体演示。2021年12月30日,淮阳区人社局在城关回族镇贾庄行政村举办了为期9天的“淮阳区育婴师(月嫂)技能培训班”,吸引了50余名妇女参加培训。

家住城关回族镇贾庄行政村的王红丽今年48岁,丈夫常年在外打工,大女儿已出嫁,小女儿上初三。她一直想找到一份合适的工作,给家庭增加一些收入。了解到区人社局在家门口举办免费技能培训的消息后,王红丽立刻报名参加了育婴师培训。

很快,“淮阳区育婴师(月嫂)技能培训班”正式开班,王红丽走进课堂,和同期50余名学员聚精会神地听着老师

的讲解,认真仔细地做着笔记,并跟随老师进行实操练习。

据悉,此次培训采取理论知识讲授和实际操作训练相结合的方式进行,培训结束后统一组织学员参加考试,考试合格者颁发结业证书和专业职业能力证书。“等拿到全国统一的资格证书,我就去找份月嫂的工作……”王红丽高兴地说。

“这次接受培训的绝大多数是四五

十岁的农村留守妇女。对她们来说,提升自己是再就业的第一步。”看到她们学习的劲头那么足,淮阳区人社局党组书记黄文华欣慰地说,“把这个实实在在的技能送到乡镇、送到妇女群众的家门口,能有效提升基层妇女的职业技能和创业就业能力,将进一步拓宽妇女群众的就业渠道,提高其就业水平,为推动乡村振兴加注更多巾帼力量。”

筑牢养老机构消防安全“防火墙”

本报讯 (记者 侯俊豫) 近日,淮阳区各社会工作服务站在区民政局的指导下,深入各养老服务机构开展消防安全知识培训活动,切实筑牢养老服务机构消防安全“防火墙”。

活动中,社工们通过讲解消防安全相关知识与老人提问互动等方式,引导老人学习如何在生活中减少和消灭消防安全隐患,学习如何在火灾中逃生、自救等技巧,切实让老人把学习的消防安全知识应用到生活中,现场指导护理人员和老人正确使用灭火器,并进行消防应

急演练,让每一位参与人员都掌握基本的灭火和应急操作,让消防安全意识深入人心。

在消防演练中,社工们根据老人行动迟缓的特殊性,细心指导老人如何在火灾发生时低头弯腰、用湿毛巾捂口鼻、按照消防指示通道有序疏散,更加迅速逃离火灾现场,避免发生踩踏事故。

通过养老机构消防安全知识宣讲培训,养老机构工作人员和老人亲临“火灾现场”,感受消防安全氛围,更加深刻认识到消防安全的重要性。